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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français recrutés par téléphone puis interrogés

par Internet du 3 au 4 mai 2017 (démarrage de l’interrogation à 18h30 le 3 mai, avant le

débat de l’entre-deux tours)

Echantillon de 1120 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et

plus dont 371 sympathisants de la gauche (180 sympathisants PS), 379 sympathisants de

la droite et 215 sympathisants du Front national

Gratification des personnes interrogées : aucune

Critères de redressement : échantillon brut redressé sur critères sociodémographiques

(sexe, âge, profession du chef de famille et de l’interviewé, région, catégorie

d’agglomération) et sur le vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017

Date de diffusion et supports de publication : 4 mai 2017 (à 17h sur bva.fr et le site

latribune.fr)

Recueil

Echantillon

Notice

La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages qui la rend

publique sur son service de communication en ligne.
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Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois

statistiques. Le tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon

considéré.

TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%.

Dans le cas présent, les résultats sont calculées sur la base de 1120 individus. Ainsi, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 

2,3. Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,7% et 22,3%.
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% Non pondéré % Pondéré % Non pondéré % Pondéré

Sexe Nouvelles régions administratives

Homme 51,7% 47,6% Alsace Lorraine Champagne Ardennes 9,8% 8,8%

Femme 48,3% 52,4% Aquitaine Limousin Poitou Charentes 9,5% 9,4%

Age Auvergne Rhône Alpes 12,4% 12,1%

de 18 à 24 ans 10,2% 10,5% Bourgogne Franche Comté 3,3% 4,5%

de 25 à 34 ans 14,3% 15,8% Bretagne 5,7% 5,1%

de 35 à 49 ans 25,7% 26,2% Centre 4,9% 4,0%

de 50 à 64 ans 26,6% 25,3% Ile de France 17,1% 18,5%

de 65 ans et plus 23,2% 22,2% Languedoc Roussillon Midi Pyrénées 9,9% 9,1%

Profession du chef de famille Normandie 6,2% 5,2%

CSP + 21,4% 19,1% Nord Pas de Calais Picardie 7,0% 9,2%

Professions intermédiaires 15,3% 14,9% Pays de La Loire 6,0% 5,7%

CSP - 25,1% 29,5% Provence Alpes Côte d'Azur, Corse 8,2% 8,4%

Inactifs 38,2% 36,5% Restitution 1er tour Présidentielle 2017 (exprimés)

Profession de l'interviewé Nathalie Arthaud 0,4% 0,6%

CSP + 17,2% 14,4% Philippe Poutou 0,9% 1,1%

Professions intermédiaires 15,8% 15,1% Jean-Luc Mélenchon 17,8% 19,6%

CSP - 25,4% 31,0% Benoît Hamon 8,6% 6,4%

Inactifs 41,6% 39,5% Emmanuel Macron 27,0% 24,0%

Taille d'agglomération François Fillon 21,8% 20,0%

Rural 21,3% 22,9% Nicolas Dupont-Aignan 3,7% 4,7%

Moins de 20 000 hab. 17,1% 17,3% Marine Le Pen 17,7% 21,3%

20 000 à 99 000 hab. 14,4% 13,5% Jean Lassalle 1,1% 1,2%

100 000 hab. et + 30,9% 29,8% Asselineau + Cheminade 1,0% 1,1%

Agglomération parisienne 16,3% 16,5%
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Q1. Entre les deux finalistes de l’élection présidentielle de 2017, quel est selon vous celui qui fait les meilleures 

propositions en matière économique ?

• Emmanuel Macron

• Marine Le Pen

Aléa entre les deux items et affichage conditionnel 

Q2. D’après ce que vous en savez, le programme économique [de affichage conditionnel ] permettrait-il d’améliorer la 

situation économique de la France [affichage conditionnel s’il / si elle était élu(e)] président de la République ?

o Emmanuel Macron

o Marine Le Pen

• Oui, tout à fait

• Oui, plutôt

• Non, plutôt pas

• Non, pas du tout

Q3. Emmanuel Macron souhaite réformer le droit du travail pour le simplifier et décentraliser la négociation sur les 

conditions de travail au sein des entreprises. D’après ce que vous savez de ce projet de réforme du droit du Travail, diriez-

vous que vous y êtes…

• Tout à fait favorable 

• Plutôt favorable 

• Plutôt opposé(e)

• Tout à fait opposé

• Vous ne connaissez pas assez ce projet pour vous prononcer

Q4. Pour pouvoir mettre en œuvre cette réforme du droit du Travail dès l’été, Emmanuel Macron envisage d’avoir recours 

aux ordonnances. Cette solution permet au gouvernement, sous réserve d’accord de l’Assemblée nationale, d’élaborer un 

projet de loi sans que celui-ci ne soit discuté par le Sénat et l’Assemblée nationale avant son vote. 

En ce qui vous concerne, seriez-vous favorable ou opposé(e) à ce que la réforme du droit du Travail souhaitée par 

Emmanuel Macron soit mise en œuvre par ordonnances ?

• Tout à fait favorable 

• Plutôt favorable 

• Plutôt opposé(e)

• Tout à fait opposé

Q5. Marine Le Pen a récemment abordé la possibilité de faire cohabiter deux monnaies.

• Une monnaie nationale française, par exemple le franc, pour régler les achats de la vie quotidienne

• Une monnaie commune européenne, l'euro, qui resterait la devise utilisée par les grandes entreprises et par l'État

A propos de cette proposition, vous y seriez…

- Tout à fait favorable 

- Plutôt favorable 

- Plutôt opposé(e)

- Tout à fait opposé
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57%

33%

10%

Entre les deux finalistes de l’élection présidentielle de 2017, quel est selon vous celui qui fait les meilleures propositions en matière 
économique ?
Base : 1120 Français âgés de 18 ans et plus 

Ne se prononce pas *

Marine Le Pen

Emmanuel Macron

* Item non suggéré

Sympathisants
du Front national

Détail par proximité politique

% Fait les meilleures propositions en matière économique ?

Sympathisants de 
la gauche

Sympathisants de 
la droite

Sympathisants 
du Parti socialiste

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

Sympathisants de 
la gauche hors PS

68% 55% 81% 68% 9%

17% 20% 13% 27% 88%

15% 25% 6% 5% 3%Ne se prononce pas
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D’après ce que vous en savez, le programme économique d’Emmanuel Macron permettrait-il d’améliorer la situation économique de la 
France si il était élu président de la République ?
Base : 1120 Français âgés de 18 ans et plus 

6%

35%

32%

25%

2%

Oui, tout à fait

Non, 
pas du tout

Ne se prononce pas * Non, plutôt pas

Oui, plutôt

OUI : 41%

NON : 57%

* Item non suggéré

Rappel mars 2017 : 54%

Sympathisants
du Front national

Détail par proximité politique

Sympathisants de 
la gauche

Sympathisants de 
la droite

Sympathisants 
du Parti socialiste

% Le programme économique d’Emmanuel 
Macron permettrait d’améliorer la situation 

économique de la France 

Sympathisants de 
la gauche hors PS

46% 25% 69% 52% 4%
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D’après ce que vous en savez, le programme économique de Marine Le Pen permettrait-il d’améliorer la situation économique de la 
France si elle était élue présidente de la République ?
Base : 1120 Français âgés de 18 ans et plus 

13%

20%

18%

48%

1%

Oui, tout à fait

Non, 
pas du tout

Ne se prononce pas *

Non, plutôt pas

Oui, plutôt
OUI : 33%

NON : 66%

* Item non suggéré

Rappel février 2017 : 25%

Sympathisants
du Front national

Détail par proximité politique

Sympathisants de 
la gauche

Sympathisants de 
la droite

Sympathisants 
du Parti socialiste

% Le programme économique de Marine Le 
Pen permettrait d’améliorer la situation 

économique de la France 

Sympathisants de 
la gauche hors PS

9% 10% 9% 29% 94%
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8%

30%

21%

28%

12%

1%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Emmanuel Macron souhaite réformer le droit du travail pour le simplifier et décentraliser la négociation sur les conditions de travail au 
sein des entreprises. D’après ce que vous savez de ce projet de réforme du droit du Travail, diriez-vous que vous y êtes…
Base : 1120 Français âgés de 18 ans et plus 

Tout à fait opposé(e)

Ne se prononce pas *

Plutôt opposé(e)

FAVORABLES 
A LA REFORME DU 

DROIT DU TRAVAIL 
38%

OPPOSES A LA 
REFORME DU DROIT 

DU TRAVAIL
49%

* Item non suggéré

Sympathisants
du Front national

Détail par proximité politique

Sympathisants de 
la gauche

Sympathisants de 
la droite

Sympathisants 
du Parti socialiste

Favorables 

Sympathisants de 
la gauche hors PS

30% 11% 49% 60% 6%

58% 75% 40% 27% 90%

12% 14% 11% 13% 4%Ne connait pas assez / 
Ne se prononce pas

Vous ne connaissez pas assez 
ce sujet pour vous prononcer
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Pour pouvoir mettre en œuvre cette réforme du droit du Travail dès l’été, Emmanuel Macron envisage d’avoir recours aux ordonnances. 
Cette solution permet au gouvernement, sous réserve d’accord de l’Assemblée nationale, d’élaborer un projet de loi sans que celui-ci ne 
soit discuté par le Sénat et l’Assemblée nationale avant son vote. En ce qui vous concerne, seriez-vous favorable ou opposé(e) à ce que 
la réforme du droit du Travail souhaitée par Emmanuel Macron soit mise en œuvre par ordonnances ?
Base : 1120 Français âgés de 18 ans et plus 

8%

22%

27%

43%

1%

Tout à fait favorable

Tout à fait opposé(e)

Ne se prononce pas *

Plutôt opposé(e)
Plutôt favorable

FAVORABLES AU 
RECOURS AUX 

ORDONNANCES 
29%

OPPOSES AU 
RECOURS AUX 

ORDONNANCES
70%

* Item non suggéré

Sympathisants
du Front national

Détail par proximité politique

Sympathisants de 
la gauche

Sympathisants de 
la droite

Sympathisants 
du Parti socialiste

Favorables 

Sympathisants de 
la gauche hors PS

24% 10% 40% 43% 2%

74% 90% 57% 55% 98%

2% - 3% 2% -Ne se prononce pas
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Marine Le Pen a récemment abordé la possibilité de faire cohabiter deux monnaies.
· Une monnaie nationale française, par exemple le franc, pour régler les achats de la vie quotidienne
· Une monnaie commune européenne, l'euro, qui resterait la devise utilisée par les grandes entreprises et par l'État
A propos de cette proposition, vous y seriez…
Base : 1120 Français âgés de 18 ans et plus 

10%

15% 23%

51%

1%

Tout à fait favorable

Tout à fait opposé(e)

Ne se prononce pas *

Plutôt opposé(e)
Plutôt favorable

FAVORABLES A LA 
COHABITATION DE 
DEUX MONNAIES 

25%

OPPOSES A LA 
COHABITATION DE 
DEUX MONNAIES

74%

* Item non suggéré

Sympathisants
du Front national

Détail par proximité politique

Sympathisants de 
la gauche

Sympathisants de 
la droite

Sympathisants 
du Parti socialiste

Favorables 

Sympathisants de 
la gauche hors PS

7% 7% 6% 20% 68%

92% 92% 93% 78% 32%

1% 1% 1% 2% -Ne se prononce pas


